

## अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्नों का विवरण (FAQs)

1. मैंने AISSEE2023 में क्वालीफाई किया है, और मैं सैनिक स्कूलों में से एक में प्रवेश लेने का इच्छुक हूँ। क्या मुझे AISSAC/ई-परामर्श पोर्टल पर पंजीकरण करने की आवश्यकता है?

**उत्तर:** किसी भी मौजूदा या नए सैनिक स्कूल में AISSAC 2023 के माध्यम से आवंटित की जाने वाली सीटों को प्राप्त करने के लिए उम्मीदवारों को आधिकारिक AISSAC 2023 ऑनलाइन पोर्टल के माध्यम से पंजीकरण करना अनिवार्य है। कृपया विस्तृत दिशा-निर्देशों के लिए AISSAC 2023 के लिए SOP देखें।

2. आप AISSAC वेबसाइट/पोर्टल पर कैसे पंजीकरण करते हैं, और आप च्वाइस कैसे भरते हैं?

**उत्तर:** पंजीकरण करने और विकल्प भरने के लिए उम्मीदवारों को AISSAC की वेबसाइट (<https://mes.ncog.gov.in/sainikschoolcounselling>) पर लॉग इन करना होगा। कृपया ऑनलाइन पंजीकरण और च्वाइस फिलिंग शुरू होने से पहले AISSAC/FAQs-2023 के लिए SOP को ध्यान से पढ़ें और समझें। इसके अलावा, उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि वे च्वाइस फिलिंग/लॉकिंग से पहले वेबसाइट पर अपलोड किए गए सीट मैट्रिक्स को देखने के बाद स्कूलों की अपनी पसंद के अनुसार एक अस्थायी सूची बनाएं।

3. क्या मुझे AISSAC 2023 में भाग लेने के लिए भुगतान करने की आवश्यकता है?

**उत्तर:** नहीं, AISSAC पोर्टल पर ई-काउंसिलिंग के लिए कोई भागीदारी शुल्क नहीं है। ऑनलाइन एआईएसएसी पोर्टल पर पंजीकरण और विकल्पों को भरना निःशुल्क है।

4. क्या मुझे पंजीकरण या च्वाइस फिलिंग के लिए किसी परामर्श केंद्र पर रिपोर्ट करना होगा?

**उत्तर:** नहीं, ऑनलाइन पंजीकरण और च्वाइस फिलिंग सुविधा के स्थान से (घर सहित) एक निर्बाध इंटरनेट सुविधा वाले लैपटॉप/कंप्यूटर का उपयोग करके किया जा सकता है।

5. क्या मुझे ऑनलाइन पंजीकरण कराने के लिए किसी दस्तावेज़ की आवश्यकता है?

**उत्तर:** चूंकि, यह एक ऑनलाइन आवंटन (काउंसिलिंग) प्रक्रिया है, पंजीकरण के दौरान किसी भी दस्तावेज़ की आवश्यकता नहीं है। हालाँकि, आपको AISSEE/AISSAC2023 पंजीकरण के दौरान आपके द्वारा भरे/सत्यापित विवरण के अनुसार भर्ती स्कूल में भौतिक सत्यापन के समय दस्तावेज़ों का उत्पादन करना होगा।

6. मैंने एनटीए पोर्टल पर एआईएसएसी 2023 पंजीकरण के दौरान गलती से गलत अधिवास भर दिया है। अब, जब मैं उस रिपोर्ट कार्ड में परिणाम की जांच करता हूँ तो यह अन्य अधिवास दिखा रहा है। मैं इसे बदलने में किस तरह सक्षम हूँ?

**उत्तर:** AISSAC 2023 पंजीकरण के दौरान, आपको आपके द्वारा पहले भरे गए लिंग और अधिवास विवरण को सत्यापित करने का विकल्प दिया जाएगा। किसी भी विसंगति के मामले में, आप लिंग और डोमिसाइल दोनों विवरणों को अपडेट और पुष्टि कर सकते हैं।

7. मैंने एनटीए पोर्टल पर एआईएसएसईई 2023 पंजीकरण के दौरान गलत श्रेणी भर दी है। क्या मैं इसे बदल सकता हूँ?

उत्तर: AISSAC 2023 पंजीकरण चरण में श्रेणी के किसी भी परिवर्तन की अनुमति नहीं है।

8. मैंने अपनी पसंद तय कर ली है लेकिन अब मैं अपनी पसंद सूची में और बदलाव करना चाहता हूँ। क्या इसकी अनुमति है? यदि हां, तो मैं कैसे विकल्प का प्रयोग कर सकता हूँ?

उत्तर: यदि आप लॉक करने के बाद लेकिन पसंद भरने की अंतिम तिथि से पहले अपनी पसंद संपादित करना चाहते हैं, तो आप पोर्टल पर संपादित विकल्प पर क्लिक करके और अपना लॉगिन पासवर्ड दर्ज करके ऐसा आसानी से कर सकते हैं।

9. च्वाइस फिलिंग की समय सीमा पहले ही समाप्त हो चुकी है। क्या मुझे इस समय अपनी पसंद सूची में कोई बदलाव करने की अनुमति है?

उत्तर: नहीं। आपको पसंद भरने की समय सीमा के बाद अपनी पसंद सूची को संपादित करने की अनुमति नहीं दी जाएगी, अर्थात्, आप अपनी पसंद का क्रम नहीं बदल सकते हैं और न ही कोई और स्कूल जोड़ सकते हैं और न ही पसंद भरने की समय सीमा के बाद किसी स्कूल को पसंद सूची से हटा सकते हैं।

10. मैंने स्कूल च्वाइस लिस्ट भरी, लेकिन मैं उन्हें लॉक करना भूल गया। अब च्वाइस फिलिंग की समय सीमा समाप्त हो गई है, और मैं आगे कोई बदलाव नहीं कर सकता। क्या यह AISSAC 2023 के दौरान मुझे सीट आवंटित करने के लिए विचार किए जाने वाले विकल्पों की सूची को प्रभावित करेगा?

उत्तर: यदि आप अपनी च्वाइस लॉक नहीं करते हैं, तो च्वाइस फिलिंग की समय सीमा समाप्त होने पर उम्मीदवारों द्वारा अंतिम भरे गए च्वाइस स्वचालित रूप से लॉक हो जाएंगे। AISSAC 2023 के दौरान सीट आवंटित करने के लिए स्वचालित रूप से लॉक की गई पसंद सूची पर विचार किया जाएगा।

11. इस शैक्षणिक वर्ष के लिए AISSAC ऑनलाइन सीट आवंटन प्रक्रिया कब शुरू होगी?

उत्तर: AISSAC 2023 की अनुसूची के अनुसार ऑनलाइन सीट आवंटन प्रक्रिया शुरू होगी। कृपया AISSAC पोर्टल पर अपलोड किए गए शेड्यूल और नोटिस देखें।

12. मुझे AISSAC 2023 के एक निश्चित दौर में एक सीट आवंटित हुई है। मैं आवंटित स्कूल में शामिल होना चाहता हूँ। मुझे किन सभी कदमों का पालन करने की आवश्यकता है?

उत्तर- यदि आप आवंटित स्कूल में शामिल होना चाहते हैं तो सबसे पहले आपको ACCEPT बटन पर क्लिक करना होगा। स्कूल स्वीकार करने के बाद, आपको स्कूल के निर्देशों के अनुसार भौतिक रूप से रिपोर्ट करके निर्धारित समय-सीमा के भीतर प्रवेश औपचारिकताओं को पूरा करना होगा। कृपया विस्तृत दिशा-निर्देशों के लिए AISSAC 2023 के लिए SOP देखें।

13. मुझे पहली बार AISSAC 2023 के एक निश्चित दौर में एक सीट आवंटित हुई थी लेकिन मुझे इस सीट में कोई दिलचस्पी नहीं है। मैं संभवतः अन्य स्कूल प्राप्त करने के लिए AISSAC2023 के अगले दौर की प्रतीक्षा करना चाहूंगा। क्या मुझे मौजूदा दौर में कुछ भी करने की ज़रूरत है?

**उत्तर:** यदि आपको AISSAC के एक निश्चित दौर में सीट आवंटित की जाती है, तो आपको नीचे दिए गए चरणों का पालन करना होगा:-

(ए) सीट आवंटन अनुभाग में पुनर्विचार का विकल्प ।

(बी) अब आप शेष उपलब्ध सीटों के लिए काउंसलिंग के अगले दौर में भाग ले सकते हैं। ऐसा करने पर, आवंटित सीट स्वतः रद्द हो जाएगी और आगे नहीं।

14. मुझे पिछले दौर में से एक में एक सीट आवंटित की गई थी और मैंने पुनर्विचार का विकल्प चुनने के बाद, अब मुझे इस दौर के लिए मेरी पसंद सूची में वरीयता के अनुसार एक और स्कूल आवंटित किया गया है। क्या मैं पिछले दौर में मुझे आवंटित सीट पर वापस जा सकता हूँ?

**उत्तर:** नहीं। एक बार जब आपको एक सीट आवंटित कर दी जाती है और आपने पुनर्विचार का विकल्प चुना है, तो पहले के दौर से आपकी स्वीकृत सीट स्वतः रद्द हो जाएगी और आपको पहले आवंटित सीट नहीं मिल पाएगी।

15. मुझे एक निश्चित राउंड में एक सीट आवंटित की गई और स्वीकार की गई। मैं किसी भी स्कूल में अपने वरीयता क्रम में संभवतः बेहतर सीट पाने के लिए AISSAC के अगले दौर की प्रतीक्षा करना चाहूंगा। AISSAC के अगले दौर में विचार किए जाने के लिए मुझे किस विकल्प को चुनने की आवश्यकता है?

**उत्तर:** उम्मीदवारों द्वारा सीट स्वीकार किए जाने के बाद उम्मीदवारों को ऐसा कोई विकल्प नहीं दिया जा रहा है। यदि उम्मीदवार सीट आवंटन से संतुष्ट नहीं है, तो वह 'पुनर्विचार' बटन पर क्लिक करके पुनर्विचार का विकल्प चुन सकता है। ऐसे मामले में, शेष उपलब्ध सीटों के लिए अगले दौर की काउंसलिंग के लिए आपके नाम पर विचार किया जाएगा।

16. मुझे पिछले राउंड में से एक में सीट आवंटित की गई थी और मैंने स्वीकार विकल्प चुना था। क्या मैं स्वीकृति के बाद अपने विकल्प को पुनर्विचार के लिए बदल सकता हूँ?

**उत्तर:** उम्मीदवारों द्वारा सीट स्वीकार किए जाने के बाद उम्मीदवारों को ऐसा कोई विकल्प नहीं दिया जा रहा है।

17. मैंने पहले दौर में पंजीकरण कराया है; क्या मुझे दूसरे राउंड/बाद के राउंड के लिए फिर से पंजीकरण कराना चाहिए?

**उत्तर:** नहीं, केवल वे उम्मीदवार जिन्होंने पहले राउंड में पंजीकरण नहीं कराया है, उन्हें दूसरे राउंड/बाद के राउंड के लिए नए सिरे से पंजीकरण करने की आवश्यकता है।

18. मुझे पहली बार AISSAC में सीट आवंटित की गई है। मैंने सीट स्वीकार कर ली है, और मैं दस्तावेज़ सत्यापन करना चाहता हूँ और बिना मेडिकल के सीट की पुष्टि के लिए पहले शुल्क का भुगतान करना चाहता हूँ। क्या आवंटित सीट की पुष्टि मुझे रिपोर्ट करने वाले अधिकारी/आवंटित स्कूल द्वारा की जाएगी?

**उत्तर:** आपको आवंटित स्कूल में सीट की स्वीकृति के बाद सभी चरणों का पालन करना होगा। आपको निर्धारित समय के भीतर आपको आवंटित चिकित्सा केंद्र पर अपना मेडिकल करवाना होगा और फिर आपको आगे के भौतिक सत्यापन के लिए फिट मेडिकल रिपोर्ट के साथ स्कूल को रिपोर्ट करना होगा।

दस्तावेज़ और शुल्क का भुगतान। निर्धारित समय सीमा के भीतर शुल्क के भुगतान सहित रिपोर्टिंग प्रक्रिया के सभी चरणों को पूरा नहीं करने पर आपकी आवंटित सीट रद्द कर दी जाएगी। कृपया अधिक जानकारी के लिए AISSAC के लिए SOP देखें।

**19. मुझे पहली बार AISSAC में सीट आवंटित की गई है। मैंने सीट स्वीकार कर ली है, और, लेकिन मैंने अभी तक आवंटित सीट के लिए अपनी फीस का भुगतान नहीं किया है। क्या रिपोर्टिंग अधिकारियों द्वारा मुझे आवंटित सीट की पुष्टि की जाएगी?**

**उत्तर:** चिकित्सा अधिकारियों द्वारा आपको फिट घोषित किए जाने के बाद, आपको दस्तावेज़ सत्यापन के लिए आवंटित स्कूल में शारीरिक रूप से रिपोर्ट करने की आवश्यकता है। फिर, आपको आवंटित स्कूल में सीट की पुष्टि के लिए शुल्क का भुगतान करना होगा। कृपया अधिक जानकारी के लिए AISSAC के लिए SOP देखें।

**20. अगर मैं AISSAC के किसी विशेष दौर के दौरान रिपोर्टिंग के सभी चरणों को पूरा नहीं करता, जिसमें मुझे पहली बार सीट आवंटित की जाती है, तो क्या होगा?**

**उत्तर:** आपकी आवंटित सीट रद्द कर दी जाएगी, और यदि आप शुल्क के भुगतान सहित चिकित्सा सह भौतिक सत्यापन प्रक्रिया के सभी चरणों को पूरा नहीं करते हैं, तो आप सीट आवंटन प्रक्रिया (यदि कोई हो) के बाद के दौर में भाग नहीं ले पाएंगे। निर्धारित समयरेखा। कृपया अधिक जानकारी के लिए AISSAC के लिए SOP देखें।

**21. मुझे एक निश्चित राउंड में एक सीट आवंटित और पक्की की गई थी। मुझे आवंटित स्कूल में शामिल होने में कोई दिलचस्पी नहीं है। क्या करूँ ?**

**उत्तर:** यदि आपको एक निश्चित दौर में सीट आवंटित और पक्की हो गई थी और अब आप आवंटित स्कूल में शामिल होने के इच्छुक नहीं हैं, तो आपको अपनी अनिच्छा स्कूल को मेल के माध्यम से जमा करनी होगी। इसके अलावा, यदि आप आवंटित स्कूल को अंतिम तिथि (समय-सीमा के अनुसार) से पहले रिपोर्ट नहीं करते हैं, तो यह माना जाएगा कि आप स्कूल में शामिल होने के इच्छुक नहीं हैं और आवंटित सीट रद्द कर दी जाएगी।

**22. यदि उम्मीदवार को अनारक्षित श्रेणी की सीट आवंटित की जाती है तो क्या प्रवेश के दौरान उम्मीदवार की श्रेणी (ओबीसी-एनसीएल/एससी/एसटी) को अनारक्षित श्रेणी में बदलना आवश्यक है?**

**उत्तर:** नहीं, यदि उम्मीदवार को अनारक्षित श्रेणी की सीट आवंटित की जाती है तो प्रवेश के दौरान उम्मीदवार की श्रेणी (ओबीसी-एनसीएल/एससी/एसटी) को अनारक्षित श्रेणी में बदलने की कोई आवश्यकता नहीं है।

**23. भौतिक दस्तावेज सत्यापन के दौरान दस्तावेजों और आवेदन पत्र के बीच वर्तनी की विसंगति होने पर मैं क्या कर सकता हूँ?**

**उत्तर:** यदि दस्तावेजों में वर्तनी में कोई विसंगति है, तो उम्मीदवार को यह साबित करने के लिए एक हलफनामा/वचन पत्र देना होगा कि दस्तावेज उसी व्यक्ति के हैं।

24. दूसरे दौर की प्रक्रिया क्या है?

**उत्तर:** जिन उम्मीदवारों ने पहले दौर की काउंसलिंग में पंजीकरण नहीं कराया है, उनके लिए दूसरे दौर में नए सिरे से पंजीकरण उपलब्ध है। नए पंजीकृत उम्मीदवारों को विकल्प भरने की आवश्यकता है। जिन उम्मीदवारों ने पुनर्विचार का विकल्प चुना है, वे समय सीमा से पहले राउंड 1 में भरे गए अपने विकल्पों को बदल सकते हैं। यदि आपके द्वारा राउंड 2 में विकल्प नहीं बदले जाते हैं तो स्कूल के आवंटन के लिए राउंड 1 के पहले के विकल्पों पर विचार किया जाएगा।

25. क्या इस ई-काउंसलिंग प्रक्रिया में उम्मीदवारों/माता-पिता की सहायता/मार्गदर्शन के लिए कोई एसएसएस अधिकृत ई-काउंसलिंग सेल/एजेंट उपलब्ध हैं?

**उत्तर:** नहीं। कोई अधिकृत ई-काउंसलिंग सेल/एजेंट उपलब्ध नहीं हैं। उम्मीदवारों और उनके माता-पिता/कानूनी अभिभावकों को एसओपी को पढ़ना होगा, समझना होगा और ई-काउंसलिंग पोर्टल में विवरण भरना होगा। एसएसएस या सैनिक स्कूल इस संबंध में ऐसी किसी भी अनधिकृत कार्रवाई के लिए जिम्मेदार नहीं होंगे।

**अस्वीकरण:-**

अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न (एफएक्यू) केवल मार्गदर्शन के उद्देश्य से हैं। अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न कानूनी उद्देश्यों के लिए मान्य नहीं होते हैं। एफएक्यू में किसी भी स्पष्टीकरण के लिए, उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि वे संपर्क अनुभाग में दिए गए सैनिक स्कूलों / एसएसएस के संपर्क से इसे स्पष्ट करें।

सैनिक स्कूल सोसाइटी  
SAINIK SCHOOLS SOCIETY